
ECG 1 - mathématiques appliquées TD 2 - raisonnements - 3 Septembre - o
tobre 2024Exer
i
e 1 - 
ondition né
essaire, 
ondition su�santeCompléter les énon
és suivants ave
 � il faut que �, � il su�t que � ou � il faut et il su�t que �.a) Soit n ∈ Z. Pour qu'il existe m ∈ Z tel que m2 = n . . . . . . . . . . . . . . . n > 0b) Pour qu'un quadrilatère soit un 
arré, . . . . . . . . . . . . . . . que ses diagonales soient perpendi
ulaires.
) Soit f : R → R une fon
tion dérivable.Pour que f soit stri
tement 
roissante, . . . . . . . . . . . . . . . f ′(x) > 0 pour tout réel xExer
i
e 2 - impli
ationsDémontrer les impli
ations suivantes :1. Si x < 1, alors |x− 4| > 32. Si x > −1, alors −2x+ 3 6 63. Si x 6 −3, alors x2 + 2x− 3 > 04. Si x > 2, alors 3

x2
<

3

45. Si x < −3, alors − 2

x2
> −2

9Exer
i
e 3 - inégalités1. Montrer : ∀x ∈ R+, x > 2
√
x− 12. Montrer : ∀x ∈ R, |x− 1| 6 x2 − x+ 1Exer
i
e 4 - pour se mettre en 
on�an
e, un raisonnement par ...On 
onsidère la suite u = (u

n
)
n∈N dé�nie par :

{

u0 = 0
∀n ∈ N, u

n+1 = 3u
n
− 1Démontrer : ∀n ∈ N, u

n
=

1− 3n

2Exer
i
e 5 - quelle 
han
e ! en
ore un raisonnement par ...Démontrer que, pour tout n ∈ N
∗, on a 2n−1

6 n! 6 nnExer
i
e 6 - une équation, un raisonnement par ...Résoudre l'équation √
x+ 1 = x− 5

1



Exer
i
e 7 - une équation ave
 des ra
ines 
arrées, deux raisonnements possiblesAu brouillon, déterminer les réels x tels que √
x+ 2 = xEn déduire une réda
tion :� par analyse-synthèse,� par équivalen
e.Exer
i
e 8 - deux raisonnements par ...Montrer que :a) ∀n ∈ N

∗, 4 divise n2 ou 4 divise n2 − 1b) ∀x ∈ R, x3 + x2 − 12x = 0 ⇒ |x| < 5Exer
i
e 9 - une équation fon
tionnelle, un raisonnement par ...Déterminer toutes les fon
tions f : R → R telles que, pour tous x, y ∈ R,
f(x)× f(y)− f(x× y) = x+ y

Exer
i
e 10 - quelques raisonnements par ...a) Montrer que pour tout n ∈ N
∗, 1 + 2 + · · ·+ n =

n(n + 1)

2b) Montrer que pour tout n ∈ N
∗, 1

1× 2
+

1

2× 3
+ · · ·+ 1

n× (n+ 1)
=

n

n+ 1
) Soit x un réel tel que x > −1. Montrer que pour tout n ∈ N, (1 + x)n > 1 + nxExer
i
e 11 - un raisonnement par ...On pose F0 = F1 = 1 et pour n > 0, F
n+2 = F

n
+ F

n+1Montrer que pour tout n ∈ N, F
n
> nExer
i
e 12 - équation à paramètre, raisonnement par...Résoudre dans R les équation d'in
onnue x, en dis
utant en fon
tion des valeurs du paramètre réel m :a) m2x+ 3 = m+ 9xb) mx2 −mx+ 2 = 0Exer
i
e 13 - un raisonnement par ...Démontrer que √

2 est irrationnel.
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